

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

К сведениям авторов.
Присылаемые в редакцию
статьи, корреспонденции и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Непринятые к
напечатанию рукописи не
возвращаются, но перегово-
ры о них редакция ве-
дет.
Приним по делам редак-
ции ежедневно с 9 до
3 час. дня.

№ 129

(520).

Цена № 3 н. зол.

ВТОРНИК,

10

ИЮНЯ 1924 года.

Подписка на III-й номер:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. . .
Объявления за строку ветага:
об утере документов, о спресе
и предложении труда, а так
же от партийн. и сов. орга-
низ. учреждений 10 н. зол.
Для частн. лиц, кооперат и
торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

Крестьянский заем и хлебные цены.

Крестьянский заем дает ряд выгод и льгот, очевидных для каждого. К их числу относятся: 1) продажа билетов займа по 87 копеек за рубль. 2) льготный способ уплаты сельско-хозяйственного налога, 3) ежегодный рубль, 4) возможность выиграть от 5 до 1.000 рублей и некоторые другие более мелкие выгоды.

По крестьянский заем имеет и другую сторону. И для народного хозяйства советской страны и для крестьянского хозяйства он сыграет крупнейшую роль, как один из способов преграждения хлебных цен на правильном уровне.

Если крестьянство заблаговременно запасется билетами крестьянского займа, уплата сельскохозяйственного налога осенью по-

ле нового урожая сможет пройти без резкого снижения хлебных цен, которое легко может наступить при массовой продаже хлеба для уплаты налога.

Переход налога в текущем полностью на деньги дает возможность советскому правительству, а также государственным и кооперативным организациям заблаговременно подготовиться к закупке хлеба осенью в достаточных размерах. Но и крестьянство имеет все основания подготовиться, в меру возможности, уже с весны к уплате денежного налога осенью. Одним из выгоднейших способов этой подготовки для крестьянства является крестьянский заем.

Покупкой крестьянского займа теперь же предупредим падение хлебных цен осенью.

Как будет производиться тираж выигрышей крестьянского займа.

В первый тираж выигрышей крестьянского займа, который состоится 1-го сентября, будет разыграно 22.160 выигрышей на 250.000 руб.

Розыгрыш будет производиться особой комиссией, в составе которой, кроме представителей различных учреждений, всероссийских профессиональных и кооперативных организаций, войдут представители центрального комитета всероссийского союза работников земли и леса, а также представители центрального комитета крестьянской общественной взаимопомощи.

Тираж будет произведен публично, в одном из больших общественных зданий города той губернии, в которой к 1 сентября будет реализовано наибольшее количе-

ство облигаций крестьянского займа.

Перед началом розыгрыша комиссия, в присутствии всех желающих видеть самое производимое производство тиража, произведет проверку заготовленных Гознаком тиражных билетов.

После проверки билеты будут вложены в специальные металлические патроны и опущены в тиражные урны (колеса).

Номера выигравших облигаций будут записываться членами тиражной комиссии и секретариатом в пяти экземплярах, на основании которых в конце каждого дня тиража будут составляться таблицы номеров выигравших облигаций для опубликования их на другой же день в „Известиях ЦИК" и в одной из газет по месту производства тиража. П. Л.

Химическая промышленность — база химической обороны.

Подготовка к обороне является одним из могучих рычагов развития техники, применяемой как для военных целей, так и в мирной и культурной работе.

Развитие изготовления стальных орудий помогло мирной промышленности в изготовлении самых разнообразных сортов стали. Точно также, изготовление сильно взрывчатых веществ и пороха находилось в теснейшей связи с развитием химической технологии. Все исходные сырые материалы, — служащие для изготовления взрывчатых и удушающих веществ, — являются также исходными веществами для изготовления самых разнообразных продуктов мирной промышленности, как те: удобрительных туков, красок, медикаментов, ядовитых веществ для истребления вредителей сельского хозяйства и т. п.

Таким образом, химическая промышленность должна являться базой для химической обороны.

Последняя империалистическая война показала, что страна не может заготовить заранее достаточного количества боевого снаряжения и что во время военных действий необходимо мобилизовать всюкую промышленность, в том числе и химическую, для изготовления боевых припасов. После появления нового рода оружия борьбы — газов, — развитие химической промышленности становится залогом успешной обороны. Будет не только изготавливать уже известные вещества, но проявлять инициативу в изыскании новых.

Только страна с развитой химической промышленностью может рассчитывать в будущей войне выйти победительницей.

По с. с. с. р.

Ожидается погода.

По данным Ленинградской главной физической обсерватории: до середины июня в районе Верхнего Двепра, Западной Двины и оз. Ильменя будут идти переходящие дожди. Грозы пройдут по Кубани, Тереку, Дону, Средней Волге, Уралу и Белой.

К претензиям за интервенцию.

Совнарком СССР постановил учредить в Наркоминделе особую комиссию для рассмотрения претензий граждан СССР, пострадавших от иностранной интервенции (вмешательства).

Комиссия поручено установить порядок по предъявлению претензий иностранным правительствам.

Малярия.

Харьковская губерния объявлена неблагополучной по малярии.

В капиталистических странах.

Кабинет Клоура подал в отставку.

Японский кабинет Клоура подал в отставку.

Жертвы взрыва в Румынии.

Причина Бухарестского взрыва до сих пор не выяснена. Убито около ста человек. Убытки два с половиной миллиарда Румынских лей.

Правительство остается.

Германский парламент отклонил, внесенное националистами, выражение недоверия Германскому правительству 239 голосами против 154 и принял внесенное правительственными партиями выражение доверия 247 голосами против 183.

Не смотря на протесты коммунистов парламент распущен до 24 июня.

Забастовка в Англии.

В Лондоне, против желания руководителей профсоюзов началась забастовка на городских железных дорогах, а также электрических станциях.

Печать приписывает забастовку агитации коммунистов.

Отклонение предложений Английской делегации.

Союз Амстердамского желтого интернационала отклонил предложение Английской делегации о национализации железных дорог, горных предприятий, естественных богатств, а также предложение англичан о возобновлении переговоров с советскими профсоюзами.

Принята резолюция, предлагающая президиуму Амстердамского интернационала о принятии мер для вовлечения советских профсоюзов в международное профессиональное движение „без ущерба авторитета Амстердамского Интернационала“.

Сегодня, в 5 час., в рабклубе внеочередное партийное собрание.

В повестке дня доклад тов. Комарова о XIII съезде РКП.

По Сибири.

Помощь голодающим Славгородцам.

Хозорганы Сибири горячо откликнулись на призыв о помощи голодающим Славгородского и Рубцовского уездов.

В Сибконторе госбанка открыт прием пожертвования и специальный текущий счет за № 735, Уралметом пожертвовано голодающим—750 руб., Промбанком—1200, Сибгоссельхозскладом—1306, Госбанком—5000, Сибгосторгом—23.000 Сенобанком—1300, Сибселькредит—14200, Всекомпронсоюзы—1300.

Рядом хозорганов сделаны взносы натуральной.

Пожертвования продолжают поступать.

На 20 тыс. крестьянск. займа

Ойратский областной союз кооперативов заключил договор с облигодделом о реализации крестьянского займа на сумму 20 т. рублей.

„Доброхим“ в Сибири.

Сибдобротрестом с июня в П.-Николаевске открыты популярные лекции и доклады по вопросам химической обороны Республики и о задачах членов Доброхима.

Открыта запись в члены обществ. Членами могут всунуть все лица, не лишенные гражданских прав.

Вступительный взнос для отдельных лиц установлен 5 коп., членских—8 рублей в год.

Для учреждений взносы—25 р. Члены общества разбиваются

на две категории действительных членов соревновальных.

Действительные члены помимо мест поддержки несут, активную работу другие только оказывают о б щ е с т в у материальную поддержку.

Пожертвования тунгузов.

Верхотуринский съезд Тунгузов пожертвовал в пользу общества 500 белок, оцененных в 7000 р.

Крестьяне села Юрик, Иркутской губ. пожертвовали на постройку воздухофлота в 60 пуд. медный церковный колокол.

Доброхим растет.

В Томске в военной пехотной школе создана ячейка Доброхима, ведущая работу по улучшению военно-химических знаний путем докладов, опытов лекций и устройства музея.

Пуки вход новых драг.

Рабочие приисков Енисейского золотопромышленного объединения одержат крупную победу.

После капитального ремонта пущены в ход 4 драги общей производительности до 12 пудов золота в год.

Реорганизация Сибирского Горного Управления.

Сибирское Горное Управление преобразовано в Горный отдел Сибпромбюро ВСРХ.

Местные районные органы губгорнадзора преобразуются в управления горных округов.

Таких округов учреждено по Сибири: в Иркутске, Томске и Енисейске.

Крестьянские вопросы на партийном съезде.

(Из передовой „Правды“.

Заканчивающийся 13-й съезд партии можно было бы назвать „съездом о крестьянстве“. Ни одного заседания, ни одного доклада не было посвящено особым вопросам промышленности. Напротив, деревенские вопросы занимали видное место в докладах, в политическом отчете ЦК и в развернувшихся прениях. Но, конечно, уже исключительно деревенские вопросы стали в центре внимания, когда съезд перешел к докладу о работе в деревне.

Обладая всей полнотой государственной власти, партия могла бы бросить все силы и средства, которыми обладает Союз в сторону крупной промышленности и вместе с тем в сторону ее уско-

ренного развития. Но это было бы сооружение, которое не перенесло бы первого серьезного потрясения.

Предлагая перебросить больше сил и средств для работы в деревню, отдавая этой работе центральное место в своей собственной деятельности 13-й съезд выполнил великий завет Владимира Ильича. Мало было бы толку, если бы рабочий класс в своем стремлении к социализму оторвался от масс.

Когда он будет подтягивать свои крестьянские массы, когда он будет все глубже и глубже втягивать их в свое социалистическое строительство, его движение будет сравнительно медленнее, зато надежнее и прочнее.

Крестьянин, желаешь улучшить свое хозяйство, --приобретай крестьянский заем!

О едином сельско-хозяйствен. налоге.

Льготы переселенцам.

Переселенческое хозяйство нельзя рассматривать также, как и хозяйство старожила. Вновь прибывшему в данный район часто приходится иметь дело с землей совершенно необработанной. Нередко земля требует значительной подготовки, чтобы на ней можно было обосноваться хозяйством.

Поэтому хозяйства переселенцев, водворяющихся на новое место по „правилам землеустрой-

ства и переселения“—освобождаются от обложения на пять лет, с момента переселения в том случае, если с их стороны приложены силы по произведению раскорчевок и других работ по „окультуриванию земли“.

На три года с момента водворения освобождаются переселенцы в лесостепных и степных районах, где хозяйство потребовало для устройства разработку целинных земель.

Льготы по показательным посевам.

По особым спискам установленным по соглашению Народного Комиссариата Финансов с Наркомземом освобождаются от обложения земли состоящих на местном и государственном бюджете опытно-показательных *семенных и животноводческих станций, племхозов и конных заводов.*

Освобождаются площади земли

опытно-показательных участков *агрономической организации.* На эти участки также составляются особые списки финансовыми органами.

Конечно, площади посевов совхозов, не сданные в аренду, имеющие опытно-показательный характер, также освобождаются. Льгота эта проводится по особым спискам, утверждаемым Наркомфинансом.

Льгота--премирование.

Сейчас Советская власть сильно озабочена тем, чтобы поднять на наибольшую высоту сельское хозяйство страны. Крестьянское хозяйство не должно вестись первобытным некультурным путем. Это невыгодно и самому крестьянину, да и всему государству ущерб.

Поэтому, как мера поощрения, есть особая форма льготы, которая дается, как премия.

Дается она за *сельско-хозяйственные улучшения*, произведенные целыми волостями, селениями, земобществами, кооперацией и другими объединениями населения.

Льгота эта выражается в том, что отличившимся хозяйствам предоставляется право *скидки с налога.*

Что дал опыт комплексного метода.

В первую половину мая, в текущем году педагогическим кружком школы фабзавуча был сделан опыт комплексного метода. Темой метода была: „печь в жилище рабочего каменноугольного рудника“. Для проведения этой темы потребовалось около 50 часов.

Как видно цифра довольно солидная, но она не излишне велика, так как важность этой постановки школьного дела это искупляет.

Для учащихся этот метод дал не особенно много. Они получили некоторые отрывочные знания из области печного искусства, развитие его, узнали о естественных и искусственных источниках тепла и т. п.

Но все, повторяем, было так отрывочно, что у учащихся, наверное, не совсем-то правильное сложилось представление о новом методе.

После всего этого невольно может возникнуть вопрос: для чего же, мол, было затрачено 50 часов? Для кого делался опыт—для учащихся или преподавателей.

Интересно было узнать: возможно ли здесь, в глухих уголках Сибири, двигаться по путям к новой школе. Оказывается—да, можно.

Можно, во-первых, избежать почти неизбежной в старой школе повторяемости различными преподавателями одного и того же материала. Можно, путем тщательной разработки программы—достигнуть согласованности в работе школьных преподавателей.

А что особенно важно, так это не нужно разграничивать занятия на предметы, а давать сведения из разных областей, не замечая переходят из одной в другую.

Этим можно достигнуть цельности получаемых сведений, которые между собою имеют крепкую связь.

Таким образом, первый у нас опыт проведения комплексного метода дал довольно положительные результаты, и показал, что в следующем учебном году, после каникулярной переподготовки можно будет приступить к проведению в жизнь хотя бы начатка новых методов.

Рабкоры, „Кузбасс“ ждет от вас материал!

Кружок нужен.

Химический кружок нам необходим—говорить об этом не приходится. Если у буржуазных государств на первом плане стоит химическая военная техника, то нам над этим вопросом долго задумываться нельзя. Надо действовать быстрее, энергичнее.

На создание мощной химической силы центром обращено серьезное внимание, в центральных газетах всюду встречаются заметки, об организации „Доброхима“, а так же во многих центральных городах восстанавливаются заводы для химической и годовой обороны.

Чтобы не откладывать в долгий ящик, местным организациям необходимо принять энергичные меры для всемерной поддержки начинаний „Доброхима“.

Каждый рабочий должен быть знаком с химией. Ведь знание, химии не обходимо не только для водных действий, но и для по-

вседневной мирной жизни. Германия, например газы применяются для удобрения полей и проч.

Прикладное знание могут дать члены ИТС., а также, наверное, откликнутся наши пролетарские студенты, во время каникул.

Что же касается средств, то на первый случай не так много потребуется—было бы желание, а то все будет.

Для начала не мешало бы прочитать лекцию, или две на эту тему, думается, что это возможно и Ленинцам, в частности ИТС—откликнутся. *Рабкор № 105.*

Корреспонденты из деревни, пишите чаще в „Кузбасс“, расширяйте его среду населения.

Что должен знать каждый рабочий.

(П. продолжение, см. № 128).

25. Как наша партия борется с опасностями новой экономической политики?

С переходом к новой экономической политике в руках государства остались: вся земля и ее недра (земля не может служить предметом купли продажи), почти вся крупная промышленность, весь жел.-дор. и водный транспорт, внешняя торговля и в значительной мере сельско-хозяйственный, промышленный и торговый кредит (байка). Этим наша партия дала в руки пролетариата могучее средство борьбы с нарастающим капиталом за коммунизм¹⁾.

Но, как еще в самом начале перехода к новой экономической политике с глубокой проницательностью указал В. И. Ленин, для борьбы с опасностями нэпа этого еще недостаточно. „Пролетарское государство,—говорил В. И.,—должно стать осторожным, расчетливым, умелым „хозяином“, исправным оптовым купцом, иначе оно мелко-крестьянскую страну не может экономически поставить на

ноги, много перехода к коммунизму сейчас, в давних условиях, рядом с пока еще капиталистическим Западом, нет.. Мы, коммунисты, должны научиться торговать, ибо только на почве торговли можно экономически объединить миллионы мелких крестьян, заинтересовывая их, связывая их, подводя их к дальнейшей ступени: в равных формах связи и объединения в самом производстве“²⁾.

Следуя указаниям В. И. Ленина, наша партия, при оценке любого своего шага, не упускает из виду преобладающего значения в советской республике крестьянского хозяйства; партия твердо стоит на том, что дело валютного снабжения крестьянства продуктами государственной промышленности при нэпе является основной экономической задачей.

Исходя из этого наша партия принимает все меры к наилучшей во всех отношениях организации промышленности. Она ставит своей задачей добиться производства возможно большего количества нужных доброкачественных и дешовых продуктов для деревни. Добиться этого—значит устранить крупнейшие опасности, связанные с новой экономической политикой.

Вредные книги вон из библиотеки!

В наших библиотеках есть много хлама, который загромождает их, а подчас даже и приносит вред. В течение лета из библиотек будут изъяты все ненужные книги. Главполитпросветом составлен рекомендательный список книг, которые следует изъять из библиотек.

Прежде всего из библиотек должна быть убрана контр-революционная литература, которая попадая читателю-средняку, рабочему или крестьянину только мутит его мозги. Подлежит выбросу и порнографическая беллетристика: Вербитская, Арцыбашев и иже с ними.

Этими книгами особенно богаты наши библиотеки. Чтение же их кроме вреда ничего не приносит. Все книги духовного содержания, (библии, жития святых и т. д.), также уберутся из библиотек.

Кроме перечисленных книг библиотеки освободятся от устаревших книг имеющих уже библиографическую редкость: различные старые физики, химии и т. п., а также брошюры издания 18, 17 года, написанные по таким вопросам, которые потеряли уже всякий интерес.

Коровья радость.

— „Муу—муу“—раздается мячанье коров в саду возле 2-го номера.

— „Ббее бяаа“—вторит мячанью коров коза, пощипывая жидевью травку.

— „Хрю, хрю, рюрю“—отзывается свинья, в пащег носом без того уже вспаханную и взрытую землю.

— „Муу—муу... да нам честь пришла“—говорит красная комолая корова: „не все же людям наслаждаться в этом саду—пришел и наш черед“...

— „И что это с людьми сделалось такое—и ума не при-

ложу!“—повиливая хвостом зашевелила вторая, черная корова: „скамейки, чуть не все, поломаны, ограда—тоже в некоторых местах валяется. А сору, что по всему саду—так лучше и не говорить!.. а людям до этого и дела нет“...

— „А хорошо было бы если б вот под этими березками устроили бы стайку для меня!“—замычала цестрая рогатая корова.

— „Муу—муу... вот жвань то где была бы!.. муу—муу“...

— „И мне, и мне“—говорили другие коровы.

Кайла.

Средство--вне конкуренции.

(Вместо фельетона).

Самым радикальным и более приемлемым при наших условиях средством против клопов и тараканов является электрическая лампочка, так как острое, находящееся на конце ее, служит лучшим оружием против врагов наших—клопов.

Приемы же в неравных сражениях следующие: известно, что клопы наступают под прикрытием тьмы, а потому, ложась спать, необходимо положить под подушку лампочку, предварительно выключив свет.

Ложать обязательно нужно спокойно до тех пор, пока искры из

глас посыплются от передового авангарда клопов.

Тотчас же необходимо прискочить на пол-аршина и, включив свет, начать отражение, но не нужно терять мужества и быть прежде всего спокойным.

После битвы не мешало бы погасить свет и снова лежать смиренно до наступления штаба, а там повторить тот же прием.

По опыту можно судить, что за ночь клопы организационным путем наступают раз пять и кончают ровно часа в 4 утра, а потому до 6-8 часов утра можно спать спокойно. Антошка.

действительное развитие промышленности и пролетариата невозможно

В деле восстановления и укрепления промышленности и транспорта новая экономическая политика также привела к значительным успехам. Промышленность—крупная и мелкая—подняла производство готовых продуктов до 40,3 проц. в отношении к 1913 г. (стоимость этих продуктов в 1913 г. 3 миллиарда 721 миллион рублей зол., в 1923 г.—1 миллиард 294 миллиона рублей). При этом особенно важно, что вместе с тем достигнуто полное обеспечение промышленности и транспорта топливом благодаря значительным успехам в области добычи угля и нефти. Крупные улучшения мы имеем и в области транспорта: уже с января 1924 года эксплуатация жел. дор. делается почти безубыточной.

Благодаря новой экономической политике возвращены из деревень на фабрики, заводы и транспорт распыленные, во время гражданской войны, квалифицированные пролетарии; улучшено вместе с тем общее положение рабочего класса.

Мы достигли знаменательных и важных успехов также и во внешней торговле перевесом вывоза над ввозом, что прекратило отлив нашего золота за границу и, наоборот, дает нам все возрастающий приток его.

26. Каковы положительные результаты новой экономической политики?

В области политической новая экономическая политика, несмотря на все трудности, укрепила союз рабочих и крестьян и тем самым укрепила внутренне и международное положение Союза ССР.

В области сельского хозяйства новая экономическая политика дала возможность крестьянству увеличить свои запасы под хлеб, усилить производство специальных культур (хлопка, льна, свеклы, табака, масличных и др.) Посевная площадь (в рамках нынешней территории Союза ССР) увеличилась до 61,2 милл. дес., т.е. до 71 проц. довоенной площади, и общая производительность сельского хозяйства поднялась до 75 проц. довоенной. Вместе с тем значительно возросла товарность крестьянского хозяйства, т.е. та сумма продуктов, которую крестьянин отдает рынку (в 1922 г. эта товарность по отношению только хлеба равнялась 150 милл. руб., в 1923 г.—500—550 м. рублей).

Улучшение крестьянского хозяйства создало уже ту прочную хозяйственную базу, без которой

Дела международные.

Пуанкаре, правитель Франции, летит в отставку.

На его место будет избрано правительство более умеренное и более расчетливое.

Почему же летит Пуанкаре? Потому, что он не выполнил своих обещаний французскому народу. А обещал он многое.

Он обещал уничтожить дороговизну, безработицу, обещал облегчить налоги, добиться устойчивых денег, призвать военных жалею.

Словом, он обещал вывести страну из после-военной разрухи.

Как же он думал это выполнить?

Очень просто. Для этого надо как следует зажать Германию.

И в Германию вводятся войска. Тратятся большие средства на то, чтобы из Германии выжать все возможное. И выжимают много, но—ув! Выжатое из Германии попадает в карман лишь небольшой кучке банкиров.

А народ? Он подрежнему несет налоги, терпит безработицу, голодает от дороговизны.

Против Пуанкаре растет недовольство, растет даже в среде мелких капиталистов. И это недовольство при выборах в парламент (высшее законодательное собрание) дает победу левому крылу буржуазии. Проходит много социалистов-меньшевиков и эсэров. Коммунисты вместо 13 имеют сейчас в парламенте 29 представителей. Пуанкаре у власти остаться не может, он должен подать в отставку.

Падает самый упорный враг советской власти. А его место займет более умеренное правительство.

В Германии переборы в парламент дали поразительные успехи коммунистам. Вместо 26 представителей коммунисты имеют в настоящее время 63.

За коммунистов подано 4 миллиона голосов.

О чем говорят эти переборы во Франции и Германии?

Они говорят об одном—капиталисты не могут уже управлять государством.

Их алчность мешает этому. Они свое спасение возлагают теперь на социалистов-соглашателей. Пусть попытаются. Им еще рабские и крестьяне доверяют. Они еще кой-кого обмануть могут. Только долго ли?

Особо следует остановиться на обыске нашего торгового представительства в Берлине.

Этот возмутительный налет германские чиновники проделали в угоду пока еще стоящему у власти Пуанкаре.

Видя, что советская власть ведет переговоры с Англией, Пуанкаре добивается нашего разрыва с Германией.

Германские полицейские учинили нелепую историю с обыском и думали, что им все это сойдет.

Мы же им твердо заявили, что до тех пор, пока германское правительство не извинится и не накажет чиновников, производивших обыск, мы отказываемся продолжать с ними торговые сношения.

Сейчас не 18 й год, когда нас всякий может лягнуть и никто не хочет с нами говорить. Не сегодня, так завтра, а торговать с нами будут все. Не хочет держать своих обязательств Германия, мы пошлем другую страну, где правительство поумнее и видит немного дальше. Германия же опомнится и чем позднее, тем для нее хуже.

Наши переговоры с Англией протекают пока что успешно. По всей вероятности они закончатся благоприятно, и с Англией мы установим все близкие деловые связи. А. Г.

Товарищи рабочие, подписывайтесь на „Кузбасс“!

Недоуменные вопросы.

(Из жизни Епо).

У руководителей потребительских обществ нередко встречаются недоуменные вопросы, которые они не знают как разрешить. Дело из за этого страдает.

Пример: 1) в незванном Епо служил счетовод (яма рек). Бросив службу, он уехал в другую деревню. Книжки и дела оставил в беспорядке. Новый счетовод отказывается приступить к работе, пока прежний счетовод не приведет их в порядок.

Старый счетовод, по вызову правления Епо, не является. Счетоводство залукается дальше и больше.

2) В другом Епо уволили приказчика. Товары он хотя и сдал новому приказчику, но осталась не подписанной ведомость о передаче товаров и не закончен расчеты с правлением. По вызову последнего, приказчик закончить дела не является.

3) В ретьем Епо за „кое какие деловые“ послали „свиней на

сти“ одного члена правления, исполнявшего обязанности казначея. Он, прямо с собрания, уехал на пашню и „в ус не дует“; не является в контору Епо сдать остающиеся у него деньги и часть кассовых документов.

Так дело тянется иногда целые месяцы.

Какие же вы меры принимали к вызову таких скверных товарищей (иначе их нельзя назвать) спрашиваю представителя Епо.

— Да мы „заказывали“ с попутчиком, а потом писали письма чтобы явились, но...

— И только?

Представитель молчит... Вижу, что он „чувствует“, что не все меры были исчерпаны к вызову, и дело, поэтому не сделалю.

А поступать то нужно так:

Написать сельсовету, чтобы обязал такому то под расписку о явке в назначенный день в контору Епо. Сельсовет такую просьбу Епо всегда выполнит.

Если, дав расписку вышестоящему лицу в назначенный день не явится в контору Епо, без уважительных причин, тащите в народный суд, не откладывая дела в „долгий ящик“.

Если сельсовет не выполняет просьбу Епо—жалуйтесь на него Вику и доводите об этом до сведения своего союза.

Кроме того, о скверноотличившихся, в особенности о счетоводах, следует извещать свой союз и „пропечатывать“ их в газете—лучше всего в местной газете, которую читают ваши односельчане. Во всяком случае, не допустили, чтобы из за собственного недоумения, а тем более из за халатности, страдало общественное дело.

Нужно энергичнее действовать. Разгильдяйство не может быть терпимо.

М. Тюменцев.

Дело за подготовкой.

Присмотревшись внимательно к работе наших шахткомов и цехкомов можно, конечно, найти в работе некоторые недостатки, в особенности по части культурно-просветительной.

Причина этому ясна, и заключается не в чем ином, как в слабой подготовленности. Работать ответственно—необходимо приличное знание по вопросам профессиональным, знание Кодекса Законов о Труде и т. д., а большинство шахткомов и цехкомов даже малогра-

мотны а делегаты частенько и безграмотны.

Чтобы работу поднять на должную высоту необходимо подготовить на местах кадр деловых и осведомленных, во всех относящихся областях и вопросах, работников.

На четвергом съезде горняков тов Шатц сказал: „чащих командиров—рудкомцев нужно произвести в чин „рудкомского офицера“. Параллельно с этим надо произвести в чин „унтер-офицера“ и наших цехкомцев

и шахткомцев, а делегатов—в „фойет-ры“.

Для этого необходимы курсы цеховых и шахтовых комитетчиков. Без предварительной же подготовки, да еще и без практического стажа—едва ли можно рассчитывать на выполнение полностью заданий.

Хотя бы месячные курсы и то значительно разгрузят рудком от тех, часто совершенно простых, вопросов, которые при достаточной подготовке могут быть разрешены на месте.

Шахткомец.

К образованию Ленинского Районного Союза Кооперативов „Ленинсоюз“.

Общие предпосылки.

Сокращением накладных расходов, удешевлением товаров, необходимостью борьбы с частным посредником и, вообще, сжиманием „ножниц“ выдвигается ряд мероприятий по упрощению кооперативного и госаппарата. В центре состоялось решение о ликвидации некоторых госторгов и о передаче функций последних кооперативным организациям.

Вряд постановлений партийных конференций признано необходимым приближение руководящих кооперативных центров к первичным кооперативам, разграничение функций между отдельными видами коопераций, вовлечению сельских кооперативов к операциям с банками, предоставлении льгот со стороны госпромышленности и т. п. Наряду с перечисленными мероприятиями является неотложная необходимость в организационной перестройке кооперативных центров, как то: Губсоюзов и ЕПО.

Реорганизация ЕПО на началах добровольного членства по всей системе Потребкооперации приближается к концу. Конечный срок реорганизации и 1 января 1925 г.

Образование Райсоюзов.

Губсоюзы реорганизуются в Райсоюзы. Губпартконференция и пленум Губисполкома высказались за образование на территории Томской губернии трех самостоятельных Райсоюзов.

Майский пленум эти решения поддерживает к организации сою-

зы в Томске, Ленинске и Мариинске. Начало деятельности Райсоюзов определено 1 июля.

Собрание уполномоченных.

Для разрешения организационных вопросов и выбора Правления будущего Райсоюза на 18 июня в Ленинске созывается Районный Съезд Уполномоченных. 25 июня в Томске созывается Губернский Съезд Уполномоченных Губсоюза для утверждения отчета за 1923 г. и решения вопросов, связанных с упразднением Губсоюза и разделом средств его.

Район Ленинсоюза.

В состав Ленинского Райсоюза отходят Общества Потребителей Кузнецкого и Щегловского уездов в количестве 51 Общества из них одно городское) с 79 торговыми пунктами и двумя факториями с количеством: хозяйств—42.128; населения—252.000 душ, пайщиками до 15.000, паевым капиталом 50.000 рублей и с общими средствами до 400 тысяч рублей и с промышленными предприятиями: паровых мельниц—3, водяных—3, кожзаводов—5, кирпичных заводов—2, прокатных пунктов—8, случных 10, маслозаводов 46 с 127 приемными пунктами молока.

Принципы раздела средств Губсоюза и средства Райсоюза.

Средства Губсоюза (собственные капиталы) составляли на 1 января 1924 года 1.653.000 р.,

раздел которых Пленумом намечен следующим образом: 200.000 р. выделяется для ЦРК, (в частности Ленинский ЦРК получает 44.000 р.), остальные 1.453 делаются между районами 50 проц на количество населения и 50% на обороты Общества Потребителей по слаче продуктов с, х. Губсоюзу в 1922 г., 1923 г., 1924 г.

В результате получает район: Томско-Нарынский 708.000 руб., Мариинский 416.000 р. и Ленинский 329.000 руб.

Движимое, недвижимое имущество и предприятия в разделе не входят и переходят механически в тот Райсоюз, на территории которого находятся.

Помещаемые данные предварительны и могут быть изменены в сторону увеличения за счет оборотов 1924 года.

Оборотные средства Ленинского Райсоюза составляют 230.250 тысяч рублей вместе с 100 тыс. руб. задолженности Обществ Потребителей. Баланс бывшего Кузнецкого Райсоюза на 1-е января 1918 г. был равен 178.000 руб. Из них собственных средств 22.000 р. или 12,5 проц, остальные средства составились из привлеченных и нереализованной паенки. Баланс будущего Райсоюза, таким образом, безболезненно можно будет довести до 750.800 тысяч рублей, привлекая средства от банков и высших кооперативных организаций и госторгов.

Структура и штаты Райсоюза.

Обслуживание района предполагается через Главную Контору и приемно-перевалочные пункты: в Прокопьевске (Усыты), Плотниково и Топки, имеющие ограниченные штаты и служащие для

удешевления подвозки О. П. как тяжеловесных товаров, так и облегчения сбыта продуктов с. х.

Вредь до образования на Мрассе и Ковдоме самостоятельных Обществ Потребителей для обслуживания инородческого населения—сохраняется существующие там отделения.

Штат Райсоюза предполагается составить из 70 человек, в том числе членов Правления 3, членов Ревизионной Комиссии 1, 12 человек—штат перевалочных пунктов, что даст увеличение против штатов Отделения Губсоюза на 40-45 проц.

Торгово-заготовительные перспективы.

До укрепления низовой сети Потребкооперации, до возможности не посредственной связи Обществ Потребителей с банками и госпромышленностью и полного перехода торговли в деревне на деньги и до разграничения функций между отдельными видами кооперации в задачу Райсоюза входит:

а) снабжение района товарами и предметами первой необходимости;

б) снабжение населения сельско-хозяйственными машинами и орудиями;

в) организации сбыта продуктов сельского хозяйства и сырья;

г) кредитование населения на производственные цели и т. п. Отпуск товаров на одно хозяйство за 3 месяца 1924 г. выросла на 12 руб., что составит в год 48 руб. или на 42.000 хозяйств составит 2.016.000 р.

Исходя из приведенных предпосылок, торгово-заготовительная работа Райсоюза намечается в следующих цифрах:

Предположено с 1 июля по 31 декабря 1924 г. оборот по товарам в 600.000 р., по заготовкам 400.000 р.

Средства для покупки товаров будут изысканы в размере 70% на месте и 30% путем привлечения под заготовки в Сиб крайсоюзе и под векселя в банках.

Основными заготовками района на период июль—сентябрь нужно считать масло экспортное, топленое, скот, мед, воск и частично хлеб. Период октябрь—декабрь составляется из заготовки хлеба, пушнины, мяса и пр. сырья.

Пока не будет завязано деловой связи с торговым миром, товарное снабжение может несколько задержаться. Поэтому Общество Потребителей надлежит самим непосредственно производить закупку товаров у местных отделений госторгов, одновременно вовлекаясь в операции с банками, постепенно углубляясь в них, чтобы в дальнейшем освободить Райсоюз от товарно-оперативных функций и приближать к коммиссионно-посредническим операциям.

Заключение.

Средства и возможности для работы будущего Райсоюза имеются, залог успеха зависит от дружной спайки в работе будущего руководящего органа Райсоюза с Обществами Потребителей и всемерной поддержки последнего со стороны кооперативных центров и местных партийных, профессиональных и советских организаций.

М. Лапшев.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Удовольствие своего рода.

(Дер. Чусовитино, Мунгатской волости).

Секретарь сельсовета, имея всего лишь двадцать лет; находит удовольствие, напившись самогонки, лежать на берегу речушки.

Лежать, без сомнения, не запрещается, но зачем же позволять, чтобы свиньи лизали лицо, да грызли баблук от сапог собственных.

Странно!

Деревенское жало.

Скорбящие.

(д. Беково, Телеутской вол.).

Председатель сельсовета с верным своим секретарем 18 мая сочинил и послал слезное послание священнику Бачатского прихода о том, чтобы он походил и по их селу с иконой Николая Чудотворца.

Интересно бы знать про скорбящих работников, а что они сделали для избыв-читальни?

Оказали ли помощь на обработку земли семьям красноармейцев и инвалидов, а также сколько было ими посеяно, при общественной запашке, комитету взаимопомощи?

Ждем ответа. Проньера.

НА РУДНИКЕ.

„У нищего кошель отобрали“.

Целых 20 дней тов. Пуст ходил в кофтору за получением денег (2 руб. 10 коп.), которые с него неправильно удержали — якобы, за уборку навоза подрядчиком, который тов. Пуст убрал сам.

2 руб. 10 коп. — деньги не большие для когонибудь, но для рабочего, получающего по 7-му разряду, — довольно-таки накладно его.

Антошка.

Здания надо беречь.

Чуть ли не все здания, находящиеся на руднике, не имеют водосточных труб, вследствие чего стекающая с крыши вода разрушает каменную кладку фундаментов и стен.

Думается, что этот недостаток можно изжить, а потому кто то должен взяться за это дело.

Степанчик.

За хорошее — похвали.

По улице вдоль бараков и Кнелдьяновской шахте, где находятся двухэтажные бараки, ступки и разные городушки — как ветром дуло — человек 10 женщин, вооруженных лопатами и метлами работают.

Тщательно подметают улицы, собирая весь сор в кучки, которые, видимо, будут вывезены на лошадах.

Звонкий смех так и льется из рядов этих работниц.

Порядочки, порядочки — говорят двое прохожих, — ты, только, поевости — как на проспекте.

Это что, а ты раньше бы поспотрел. Тут навоз, шлак, там навоз, кругом навоз... По уши завязли и благодать же была.

Нет, шутки брось. Гляди, как хорошо стало теперь.

Кайла.

Правило или случайность?

В 7 1/2 часов вечера, 8 июня, сторожиха типографии пришла в рудбольницу пригласить к неожиданно остро заболевшей дочери развездного фельдшера. Фельдшера в больнице не оказалось, а служители заявили, что так поздно фельдшер к больным не ездит и посоветовали зайти в 6 час. утра.

Откуда завелся такой порядок, что болеть можно только в определенные часы дня?

Если же отсутствие развездного фельдшера в больнице случайно, то за такие случайности необходимо нагревать, чтобы в дальнейшем они не повторялись.

Случайный.

(Губл. № 562).

НАУКА И ТЕХНИКА.

Грандиозное воздушное предприятие.

В германском городе Мюнхене недавно основано международное общество воздушных сообщений „Трансевропейский Союз“.

Общество в течение 1924—1926 гг. предполагает связать все наиболее отдаленные пункты Старого Света (Европа, Азия и Африка) воздушным сообщением. В состав этого грандиозного предприятия акционерными вшли семь отдельных воздушных компаний: 4 германских, швейцарская, венгерская и австрийская.

Намечено уже организовать линии: Лондон—Гамбург—Копенгаген—Мальме, Лондон—Берлин—Смоленск—Москва, Стокгольм—Ленинград—Архангельск, Архангельск—Ленинград—Москва—Киев—Одесса—Киев—Смирна и много других. Все главные линии еще будут иметь больше ответвления.

По проекту нового общества вся Европа будет врезана воздушными путями вдоль и поперек и европейский обыватель получит возможность быстро перенестись из одного конца Европы в другой.

Европа—Америка по воздуху.

Установление регулярных воздушных рейсов между Европой и Америкой произойдет еще в течение этого года.

В настоящее время в Германии, по специальному заказу Северо-Американских Соединенных Штатов заканчивается постройка громадного дирижабля типа Деспеллана.

11 мая с. г. секретарь американского воздушного флота, Вилльбург, официально заявил, что этот дирижабль будет применен для обслуживания воздушного почтового сообщения между Америкой и Европой.

Почта из Америки в Европу и обратно этим воздушным судном будет перевезаться в 2—3 дня.

Новое месторождение платины в СССР.

В Дальневосточной геологической комитет в марте месяце с. г. доставлены образцы шихового золота, добытого на реке Белой, притоке реки Анадыря.

Образцы шихового золота доставлены в Геологический комитет г. Мар-тинским. Предварительным анализом в этом золоте обнаружено присутствие крупной платины.

Последующим анализом установлено, что в доставленных образцах золота содержится 76 проц. платины и 10 проц. железа.

Книга—деревне.

Агропропаганда.

Г. И. ЛЕБЕДЕВ. Изд. „Новая Деревня“, Москва. 1924 г. Стр. 112. ЦЕНА 1 руб.

Советская власть хочет как можно прочнее осуществить связь с крестьянством. Не только на словах, но и на деле.

Помощь крестьянству еще т. Ленин советовал начать с простого, доступного.

И это можно, как сказал т. Сталин, ирригация (т. е. без всяких мелiorаций и без новых машин) можно получить урожаи на 10 пудов с десятины больше. А это значит — лишний миллиард пудов в год в общей валовой добыче.

Нужно только подтолкнуть крестьянина, затратить немножко лишнего труда хотя бы на очистку семян, или перейти к раннему пару. Для этого нужна агропропаганда.

Прекрасный способ агропропаганды — выставки. По всему Союзу Советских Республик с вышней весной проходит полтора местных сельско-хозяйственных выставок.

На выставке крестьянину должно увидеть, „что дольше жить так, как до сих пор, нет расчета“.

Автор книжки „Агропропаганда“ — т. Лебедев руководил всем культурно-просветительским делом на Всесоюзной Выставке 1923 года в Москве.

А эта выставка — единственный в мире пример массовой широчайшей постановки агропропаганды.

Вот почему чрезвычайно ценны советы и указания автора в проделании этой работы на местах. Они имеют над собой огромнейший, богатейший всеобщий опыт.

Иди на помощь техническая секция.

За последнее время участились несчастные случаи в шахтах. Несчастные случаи происходят в большинстве на долю молодых неопытных шахтеров взятых „от сохи“.

Последствия самые печальные — увечье, тяжелья ушибы и смерть.

Надо найти какой-то способ, чтобы предотвратить подобные явления.

Теоретически шахтер не развиг, не понимает горного дела. Да и нет у них источника откуда он мог бы почерпнуть долю знания.

Не возмет ли ИТС на себя не большую, но очень важную задачу, читать лекции шахтерам, по горному делу хотя бы по 2 раза в месяц.

Таким образом шахтер мог бы получить хотя бы не большая, но очень важные для него знания.

Волков.

Редактор! Редакционная Коллегия.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов. № 45 7 июня 1924 года.

О реорганизации сторожевой охраны населения в п. Ленино.

В изменение своего постановления, изданного 20 го декабря 1923 года за № 40. Ленинский Поселковым постановил:

1) Упразднить очередные дежурства ночной охраны населения, заменив таковые наемными сторожами в обязательном порядке.

Примечание: Рудоуправление для охраны колонии нанимает сторожа за свой счет.

2) Наем сторожей производится за счет кварталов с уплатой жалования не ниже 3 го разряда тарифной сетки с предоставлением сторожам спец одежды, в летнее время сапоги в дождевик, в зимнее — тулуп, валенки, шапку в рукавцы и обязательное страхование за счет нанимателя.

Объявления.

— Найдена и доставлена в редакцию союзная книжка из имя Рубан. Спросить т. Бондаренко с 9 до 2 час.

Утерянные:

— Расписка на лошади, вымененную, масти свевой, с красными мелк. пятнами, грива на правую сторону — правое ухо порото, на имя Илья ва М. У.

— Уд-стов личн., выдан Рассадниковским сельсоветом, Ваган. вол., Щегловск. уезда (№ не помнит), на имя Мешковой А. Л.

— Учетн. личн. книжка, выд. Ленинск. волвоенотд. (№ не помнит), на имя Соснина П. Ф.

— Учетн. личн. книжка, выд. Ленинским волвоенотд. (№ не помнит), на имя Белова Д. Я.

— Учетн. воен. личн. книжка, выд. Ленинским волвоенотд. за № 58, на имя Аратцева М. Г.

— Уд-стов личн., выд. Паломским ВИБ'ом, Вятского губ., № не помнит, на имя Федяева И. А.

— Личная воен. учетн. карт., выд. Байкам. увоеккомат. (№ не помнит), рожд. 1899 г., на имя Казарцева П. Т.

Считать не действительными.

От Наробраза.

Доводится до сведения гр. Ленинского района, что у детей, записанных на детскую площадку, занятия начнутся с 9 го июня с 10 час. утра.

За Зав. подотд. Наробраза Никаноров.

Редакции „Кузбасс“ требуется опытный СЧЕТОВОД.

Типография Южно-Центрального Рабочаа.

метеля в страхкассе согласно ст. 175 Кол. Законов о Труде.

3) Сторож по ночной охране должен окарауливать не более 40 домов.

4) В каждом квартале должен быть избран десятник, на коего возлагается обязанность наема и увольнение сторожа и сбор денег в квартале для выплаты жалования сторожу.

5) Сторожа должны быть зарегистрированы в Административном отделе ПИЕ'а, барак № 18, откуда и получают соответствующие удостоверения.

6) На мивдвция возлагать обязанность наблюдения за ночными сторожами, путем ночных проверок и об-свдов.

7) В случае обнаружения отсутствия ночных сторожей на дежурстве, на так-совых налагать дисциплинарное взы-скание, согласно дисциплинарного уста-ва Р.б. Крестьянской Милции, утвержденного Наркомвнуделом и Нар-комюстом от 16 августа 1923 г.

8) За неисполнение настоящего по-ставления в и н о в ные подвергнутся штрафу в административном порядке до 300 рублей

Предлика Басмаков.

Управделами Крисанов.

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов, № 48, от 4 июня 1924 г.

В дополнение обязательного постановления № 34 и во избежание нарушения плановой застройки, воспретить отвод участков под в зведение землянок, мазанок и прочих не тип вых построек в Ленинске.

Площадь под не типовые постройки отводить на окраинах Ленинска. Постройка же землянок воспретается ввиду их несоответствия санитарным и пожарным условиям.

Предлика Басмаков.

Управдел Крисанов.

НЕ ЗАВУДЬ!

Лекция по биологии.

10 го июня, во вторник, в комсомольском клубе лекция по биологии, с лавл зитивами. Начало в 21 час. (9 ч.) вечера.

В Рабклубе.

Сегодня, 10 июня ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР, посвященный 125 летию со дня рождения Пушкина: спектакль, доклады, декламация.

Вход по билетам, выданным по ценам. Начало в 10 час. веч.

11 и 12 июня кино-драма — „Грешница“ в 6 частях. Нач. в 10 час веч. Цены от 10 до 30 коп.

Правление Ю. Ц. Р. К.

доводит до всеобщего сведения, что

с 9-го июня с. г. на паровой мельнице

рудника будет производиться

РАЗМОЛ МУКИ

для частных помольщиков.

Плата за размол будет производиться на мельнице натурой и деньгами ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Правление.

Ленинское Крестьянское Общество Потребителей

доводит до всеобщего сведения пайщиков и граждан, что им получена новая партия товаров по нижеуказанным ценам.

Пайщикам 5 проц. скидки.

Ситец	1 арш. 26 коп.
Бязь русская	32 „
Полотно „Интернационал“	35 „
Маделлам 20 вершк.	35 „
Трувил	36 „
Бальсонное полотно	50 „
Шонгланское полотно	40 „
Гризбин	55 „
Трико одежное № 12	55 „

Цены вне конкуренции.

Правление.